

В диссертационный совет Д 521.007.01
при АНО ВПО «Российская
академия предпринимательства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Решетова Константина Юрьевича

на тему «Развитие методологии обеспечения конкурентоспособности инновационного предпринимательства», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управления народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Предложенное к рассмотрению диссертационное исследование Решетова К.Ю. написано на актуальную тему, т.к. развитие экономики России непосредственно должно быть связано с повышением эффективности деятельности структур отечественного инновационного предпринимательства. Это обусловлено усилением конкуренции в национальном масштабе, сложностью мировых интеграционных процессов, а также повышением роли инновационного и инвестиционного ориентиров развития.

Процесс создания новой современной экономики через преобразование всех сфер жизни общества, когда результатом должен стать высокий уровень жизни населения, может быть обеспечен только через развитие конкурентоспособных инновационных предпринимательских структур.

Инновационное предпринимательство вносит большой вклад в формирование материальной основы благосостояния и социальной стабильности всех развитых стран мира. Развитие инновационного бизнеса имеет огромное значение для будущего превращения экономики России по-настоящему в инновационную, конкурентоспособную и независимую от сырьевых ресурсов экономику.

Ключ к экономической мощи современного государства дают новые высокие и конкурентоспособные технологии. Причем дело не столько в самих новых технологиях и не только в способности общества непрерывно их генерировать, сколько в умении быстро и качественно передавать их на рынок в виде новых товаров и услуг, востребованных потребителями.

Сложившаяся в отечественной экономической науке ситуация применительно к решению проблемы обеспечения конкурентоспособности российских инновационных предпринимательских структур в современных экономических условиях требует углубленного анализа огромного числа вопросов. Их актуальность и большая значимость определяет цели и задачи исследования.

Научная новизна представленного исследования заключается в дополнении понятийного аппарата в контексте ключевых теоретико-методических положений обеспечения конкурентоспособности инновационного предпринимательства; систематизации основных условий и факторов, оказывающих влияние на формирование конкурентного потенциала субъектов инновационного предпринимательства; разработке методики оценки конкурентоспособности субъектов инновационного предпринимательства, создании алгоритма ее повышения; в предложении модели управления конкурентоспособным и устойчивым развитием субъектов инновационного предпринимательства, основанной на использовании современных управленческих технологий и инструментов (форсайт-проектирования и дорожного картирования), и в разработке методики оценки эффективности данной модели.

Автореферат данной диссертации позволяет сделать вывод о том, что она представляет собой оригинальный научный труд, результаты которого вносят достойный вклад в развитие концепции инновационного предпринимательства и его конкурентоспособности. Судя по автореферату диссертационной работы, построение исследования логично, структурно и последовательно.

Необходимо отметить широкую аprobацию работы и реализацию результатов исследования. Они обсуждались и получили положительную оценку на множестве международных и всероссийских научно-практических мероприятиях, аprobированы в учебном процессе и внедрены в деятельность ряда инновационных предпринимательских структур. Также они нашли свое отражение в научных публикациях автора (54 опубликованные работы объемом 88,2 п.л., из которых автору принадлежит 70,9 п.л. Среди публикаций – 4 монографии, 50 научных статей, из них 27 – опубликовано в научных изданиях, рекомендованных ВАК, и 2 – в журналах системы SCOPUS).

Замечание к автореферату диссертации

Несмотря на несомненные достоинства диссертационной работы, в автореферате следовало бы, на наш взгляд, более подробно представить процедуру форсайт-проектирования как одного из основных инструментов конструирования перспективного состояния субъекта инновационного предпринимательства.

Отметим, что данное пожелание никак не влияет на положительную оценку научной и практической значимости предложенного диссертационного исследования.

Заключение о соответствии работы требованиям ВАК

Принимая во внимание высокую теоретическую и практическую значимость представленной диссертации, ее актуальность и новизну, считаем данную диссертационную работу законченным научно-исследовательским трудом с изложением новых научно обоснованных решений важной экономической проблемы.

Диссертация полностью отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор, Решетов Константин Юрьевич, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заведующая кафедрой Инноватики в химической технологии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Казанский национальный исследовательский
технологический университет»,
доктор экономических наук, профессор

Султанова Д.Ш.

ФИО: Султанова Дильбар Шамилевна
Адрес: 420015, г. Казань, К. Маркса, 68.
Тел.: +7 (843) 231-95-99
E-mail: econsultan@mail.ru



2016: